

La Crónica Meridional

Año LVIII

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.116

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Jueves 1.º de Marzo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
50 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

La Serrinera Catalana

Gran Fábrica de serrín de corcho La Bolita
Para precios y condiciones dirigirse a
D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.
El Estado lo exige para sus obras
Depósito exclusivo en Almería
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

Eso faltaba

Ayer llegó una noticia hasta nosotros, que de ser cierta, entraña verdadera importancia para toda nuestra comarca. Se nos aseguraba que el Gobierno inglés había ya limitado en una tercera parte la importación de la naranja y uva españolas. El año pasado se habló ya de tomar esta determinación. Afortunadamente no llegó a ser un hecho.

Claro es, que de continuar el estado actual, sin que el Gobierno inglés limite la importación en una tercera parte de nuestra uva, la limitación se impondrá por sí sola. Si el bloque continúa, la reducción de los embarques para Inglaterra será casi total. Aún suponiendo que se encuentran barcos dispuestos a sortear toda clase de peligros, el enorme flete hará imposible nuestra exportación frutera. Tengamos presente lo que está sucediendo en Valencia, y ello nos dará una idea de lo que pudiera sucedernos, si de aquí a Septiembre no varieran las perspectivas actuales. Se están embarcando las cajas de naranjas, cuatrocientos sesenta unidades al precio enorme de doce chelines y seis peniques. Si a este mismo precio se llegaran a embarcar los barriles, con los precios elevados de las maderas y serrines, bien se podría asegurar que habría pocos valientes que quisieran no ya ganar dinero, sino perderlo.

Pero si las cosas varían, podríamos tener algunas esperanzas; pocas serían, pero ellas desaparecerían por completo si nos encontramos con el obstáculo de la limitación inglesa.

Todas estas cuestiones, como venimos repitiendo en estas columnas, hasta pecar en la machaconería, se deberían dilucidar con tiempo. La previsión es uno de los mayores capitales y de que más carecemos los almerienses. El buscar soluciones para el gran conflicto que se nos avecina, es tener instintos de vida. El amodorrarnos y dejar que ello llegue, para luego no encontrar una tabla salvadora y todo el supremo remedio que encontramos, sea el de quejarnos amargamente, es sentir instintos suicidas.

¿Qué vamos a hacer con nuestras uvas si la guerra y el bloque continúa? Problema es este que se tiene que pensar, estudiar detenidamente y resolver, por los grandes intereses que representa para nuestra comarca. Mal vendiendo la uva, nuestra mierza va creciendo de año en año. No queremos pensar en la ruina que nos sobrevendría en un año en que se paralizara por completo la exportación. En estos años malos en que las ventas, por regla general, no llegan a cubrir los gastos de cultivo, los productores se arruinan, pero en cambio viven los intermediarios, circula algo el dinero y se remedian grandes necesidades. Pero causa horror pensar que pueda llegar la futura vendimia y no solo aumentar la vida agonizante del productor, sino llevar el hambre a los que limpian, cortan, empordan, acarrean y embarcan la uva, a todos los que trafican con ella, legiones de per-

sonas que viven al amparo de nuestra producción uvera. Y si este caso horroroso llegara sin haber puesto los medios para contrarrestarlo, con mayor o menor éxito, todos habríamos contraído una gran responsabilidad por nuestra falta de celo y actividad.

¿Que quizás no suceda lo que nos tememos? Bien; pero si sucede ¿cómo vamos a defendernos? ¿Comiéndonos los codos de hambre? Esa es la previsión, adelantarse a los sucesos adversos.

HACIENDAS LOCALES

La Ley de autorizaciones

En el texto de la Ley de autorizaciones, aparece lo siguiente sobre las haciendas locales:

Se autoriza al Gobierno para la aplicación del proyecto de ley relativo al establecimiento de reglas para practicar la liquidación de débitos del Estado por los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, con sujeción al dictamen emitido por la Comisión respectiva en 6 de Diciembre de 1916.

Los tipos de bonificación serán del 40, del 30 y del 25 por 100 en lugar, respectivamente, de los que expresa el mencionado dictamen en las letras (A) B) D) de la base 8.ª

La regla 10.ª del artículo 1.º del dictamen de 6 de Diciembre de 1916, quedará redactada en la siguiente forma:

«Los saldos que resulten a favor de dichas Corporaciones, por concepto de naturaleza distinta de los del anterior párrafo, serán satisfechos por el Estado, aplicando a esta atención hasta donde sea menester, el importe de la recaudación anual obtenida por los conciertos a que se refiere esta ley.»

A la regla 11.ª se adicionará el siguiente párrafo:

«Las Corporaciones que ejecutaren obras públicas con subvención del Estado, podrán aplicar a ellas en reemplazo total o parcial de la subvención el importe de las anualidades que deban satisfacer, abonándose las en cuenta, una vez justificada la inversión.»

El Gobierno podrá conceder, con carácter transitorio a los Ayuntamientos, los recursos y medios que sean indispensables para organizar sus Haciendas locales, y renunciar, total o parcialmente, si los estimare conveniente, a lo que percibe el Estado por cupo de Consumos. Tales concesiones y autorizaciones, en cuanto constituyan un nuevo régimen, se acordarán en Consejo de ministros, y la resolución de este se publicará en la «Gaceta de Madrid».

DISPOSICION

Los caminos vecinales.

Por Real Orden que ha publicado la «Gaceta», se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Que el plazo de ejecución de las obras de caminos vecinales que hubiesen terminado en fin-

del año anterior, se prorrogue hasta las fechas que a continuación se indican: 31 de diciembre próximo, para aquellas cuya construcción fué contratada o autorizada para realizarse por los Ayuntamientos en los años 1915 y 1916; 1.º de Julio próximo, para las que lo fué en años anteriores.

2.º Que se asigne para cada obra como anualidad corriente una cantidad igual al sobrante de la que tienen fijada hasta 31 de Diciembre último para aquellas que tienen autorizada la construcción que el total de su presupuesto, y para las obras cuya autorización fué limitada ampliar la anualidad corriente al importe total de la subvención y anticipos concedidos, cuando la anualidad así determinada no exceda de 40.000 pesetas y limitándose a dicha cantidad en caso contrario.

Niños protectores de la Tienda-Asilo

No queriendo molestar demasiado a los lectores de este diario con nuestras repetidas instancias y mal expresados razonamientos, nos concretaremos hoy a publicar los nombres de los niños suscritos durante el mes de Febrero.

Niños protectores: María de los Dolores, Luis y Emilio Vela Hidalgo, Trino García Rull, José de Vilchez Guzman.

TRIBUNA LIBRE

Vegetarianos por fuerza

El bloque submarino produce males; pero también proporciona grandes ventajas.

Las circunstancias son tan difíciles, que probablemente no podremos comer carne hasta que se acabe el edificio de la nueva Cárcel.

El ganado vacuno va desapareciendo de una manera alarmante.

Esto obligará a carnizar las reses bravas, y se pondrá de moda la carne de caballo.

Con lo cual tendrán forzosamente que suprimirse las corridas de toros.

La carne de caballo tiene la propiedad de desarrollar gran actividad en quienes se alimentan de ella. Todo se hace al gaiope.

Claro es, que llegará día en que no puedan comer solemillo de corcel más que los accionistas de las azucareras y los acaparadores de trigo.

Previéndolo así, se está haciendo una propaganda activísima en pro de la alimentación vegetariana.

Uno de estos días pregunté a uno de esos propagandistas:

—¿Cuál es la alimentación más sana?

—Vegetal.

—¿Animal?

—Si me falta usted, le daré una chuleta!

—Luego usted es carnívoro...

—Soy hervívoro convencido, pero no permito los insultos.

—He dicho animal, refiriéndome a las substancias.

—Ya; pues no dude usted que los vegetales son los que nos benefician.

Las algas proporcionan buen humor; las espinacas son digeribles; la lechuga refresca el organismo...

—Pues usted se estaba cenando la otra noche dos perdices.

—Era precisamente para comprobar el daño que nos hacen, y poder hablar con conocimiento de causa.

Reconozco que ante la desaparición de la carne, habrá que apelear a los vegetales para no quedarnos en los huesos.

Ya anuncian los telegramas que por miedo a los submarinos, ningún buque se compromete este año a traernos bacalao de Noruega.

Hasta de la «carne del pobre», nos veremos privados.

Habrà que consagrarse a la colrozagante y a la patata democrática.

Perderemos memoria de que se comía carne en otra época; y recordaremos al bacalao, por las muestras que a cada paso se ven en las tertulias políticas.

¡Hay cada raspa!

Un comentarista.

«Boletín Oficial».

EXTRACTO DEL DIA 27.

Para el día 10 de Marzo se ha anunciado la subasta tercera, de los apartos del monte público de Marìa.

—Idem del monte Sierra Alhama, del término de Nijar

—Requisitorias y edictos judiciales.

—Distribución de fondos para Febrero presentada por la Contaduría del Ayuntamiento de Almería.

—Edictos municipales.

—Listas de electores para compromisarios.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

De venta en todas las Farmacias

DESDE BERJA

Adhesión

Don Francisco Alferez y don Antonio Zamora, el primero como Presidente y el segundo como Secretario del importante Casino de Dallas, han tenido la atención de hacer hoy una visita a la Cámara Agrícola oficial de esta ciudad, para testimoniarle la adhesión más resuelta de aquella Sociedad, a la solicitud que dicha Cámara ha dirigido al Gobierno interesando la adopción de medidas urgentes que vengán a resolver el grave conflicto que se agita en esta región uveralpa, el alza excepcional en el precio del azufre.

Desde luego, se impone con apremios inaplazables, la más sólida incorporación de todas las fuerzas vivas del país, si aspiramos a que sea fecunda y de éxito la campaña iniciada con tanta oportunidad por la Cámara Agrícola de Berja, en momentos verdaderamente angustiosos para el agricultor.

La misma gravedad e importancia del asunto debe ser un estímulo que vayamos decididamente a su resolución. Las peticiones formuladas al Gobierno por la Asamblea que ha celebrado referida Cámara, de la que ya tienen conocimiento los lectores, no puede ser más interesante ni de mayor transcendencia.

El problema del azufre y los transportes marítimos y terrestres, de no solucionarse pronto y en la forma solicitada por la Cámara Agrícola de Berja, causaría sin más remedio ruina total de la Provincia de Almería. Los momentos, pues, son altamente críticos, debiendo campar el espíritu de asociación y entusiasmo, para que sobre el pobre parralero no se lancen los especuladores comerciales.

Si bien es cierto que la empresa es ardua, en cambio envuelve en sí una idea salvadora, desde el instante en que su realización traería

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habla instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrarán el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Aceite de Hígado de Bacalao legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

consejo, no solo la tranquilidad y bienestar de esta región, sino que el ejemplo serviría de estímulo de nuevas iniciativas que darían impulso al desenvolvimiento de la riqueza de nuestra provincia. Inspirados en ese criterio, y con el mas vivo interés de todos, conseguiríamos seguramente fuesen atendidas y respetadas nuestras manifestaciones ante los poderes públicos, haciendo llegar hasta ellos, sin pasiones de ninguna clase, las demandas recogidas directamente de la opinión.

Decidámonos a abandonar la apatía e indiferencia y reconociendo generosamente los grandes beneficios que la Cámara Agrícola oficial de Berja presta en estos difíciles momentos, formen con ella el gran baluarte que representa la clase más numerosa del país contribuyente.

Estamos plenamente convencidos, que por interés propio habeis de hacerlo.

Un parralero.
Berja 27 Febrero, 17.

Ilusiones marchitas

Para la bella y simpática señorita Tadea Fuentes Fuentes.

Era una tarde primaveral. El gigante Febo hundía lentamente su cabellera de fuego en el Occidente; un blando céfiro soplabá acariciador y el Firmamento sin una nubecilla siquiera que pudiera empañar su azul purísimo, completaba aquel cuadro de belleza sublime que la diosa Natura ofrecía envuelto en sus esplendorosas galas.

Mi espíritu ansioso de recrearse en esos momentos, contemplando y gozando de las saludables y deliciosas influencias que nos brinda la vida campestre, esa vida dulce y tranquila que el insigne Fray Luis de León llegó a cantar en su inspirada Oda apartarme del mundanal ruido, del bullicio ensordecedor de la población, decidíadome a realizar una excursión hacia esos parajes solitarios, donde se estrella el criterio incansante del humano vivir.

¡Ah!, pero no resbalaris entre mis dedos, esta pobre péñola si quezuela tarde de impercatoria memoria no hubiera sufrido mi alma romántica una impresión honda, a la vez que tierna, triste al par que simpática.

Vagaba yo blanda y suavemente escondido en un inmenso barranco cuajado de mil florecillas, cuya aroma embriagador infundía en mi espíritu un néctar delicioso, y abismado en profundas reflexiones, cuando el eco de una canción lejána vino a despertarme de aquel letargo espiritual. Una vocellita tierna y delicada como el trino suave del ruiseñor vino a interrumpir dulcemente el silencio solemne y mayestático de la Naturaleza. Presé atención y pude percibir que aquel canto misterioso, envolvía cuentos melodiosos de un alma que sufría, y que venía a aquellos lugares a llorar un amor desventurado. Breves instantes después la silueta de una arrogante y hermosa serranita se deslizaba ante mis ojos, prendiendo en sus alabastri-

nas manos un ramillete de perfumadas flores. De ojos negros como el infierno de Dante, de rostro nacarado y labios coralinos, de tallo esbelto y cimbreante como la gentil palmera, era la hermosa aparición un dechado de belleza y candor angelical.

Confusa y trémula avanzó sobre el lugar en que yo me encontraba, dejando escapar de sus labios un débil y forzado saludo. Yo sentí deseos de hablarle y deteniendo su paso, me acerco a ella diciéndole:

—«Serrana hermosa, ¿era tu voz la que tristona y tierna he oído hace un momento?»

—«Si, señor, yo era que recogía estas flores, a la vez que cantaba, contestéme con acento amargo y amoroso.»

—«¡Y que cantar bien, chiquilla! Pero dime; ¿a quién dirigías tu amorosa endecha?, porque en ella iba envuelta un nombre. ¿Quién es el feliz mortal que hace suspirar a tu corazón?»

—«Oh! señor, yo no puedo hablar con usted en este lugar tan apartado. Si es que quiere satisfacer su curiosidad, siga mis pasos y le revelaré una historia tan interesante como amarga.»

Y obediendo los mandatos de la bella z-gala, escuchaba de sus labios una historia rebosante de dolor y amargura.

—«Me pregunta usted que si amo a alguien, y he de empezar por decirle que mi alma es sepulcro helado donde yace un amor desventurado, una pasión aniquilada por el vendaval furioso de una desesperante realidad. Yo tuve una época feliz; yo quería llenar el vacío doloroso que la muerte de mi madre había dejado en mi corazón. Sofaba con un hombre que me rindiera su alma, abrazada por un cariño delirante, sublime. Y no tardó en llegar la hora anhelada. El mozo más guapo de la aldea puso en mis ojos y logró cautivar-me. Entendidos estuvimos durante largo tiempo, ¡pero ay señor, que todo en esta vida tiene su término.»

No pudo seguir su triste relato, la infortunada doncella, la hermosa Pepilla, pues así era su nombre. Un torrente de lágrimas se desbordó de sus pupilas, bañando su rostro encantador.

—«Juanillo y yo vivíamos embriagados de felicidad, continuó la interesante interlocutora, dando gracias incansantes al Cielo por haber ligado nuestros espíritus con aquella corriente misteriosa, cuando un golpe terrible viene a derrumbar aquellas ilusiones que se abrigan en mi corazón. Al amado de mis entrañas lo llaman para servir al Rey. Parece que lo estoy viendo llorando a mi vez, desesperado y diciéndome: «Pero no seas tonta y no llores, porque yo no sirvo al Rey como tu no quieras, Pá mi no he y más Reina que tú, suelta de mi alma ¡Ea se acabó tó; tu Juanillo, no empuña el muser ni derrama su sangre más que por tí, gitanilla de mis entrañas. «Ere, señor su alma sencilla, pero grande, la que hablaba y aquel hombre cala rendido ante mí sollozando como un chiquillo, llegó el día fatal de su partida ¡día amargo!; en que asomado a la ventanilla del tren y

MOVIMIENTO EMIGRATORIO

RESUMEN del movimiento emigratorio e inmigratorio habido en el puerto de Almería durante el mes de Febrero de 1917.

EMIGRACION

Durante el mes de Febrero del presente año, no ha habido emigración por este puerto.

INMIGRACION.

Table with columns: Fecha, VAPOR, Argentina, Brasil, Uruguay, TOTAL. Rows include Balmes, Reina Victoria Eugenia, Catalina, and Totales.

Servicios de la Guardia civil

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Purchena al joven de 14 años de edad. Ramón González Cuenca, que había hecho la gracia de aceptar el semáforo de la estación férrea de aquella villa.

En Rioja ha detenido también a José Marín Picón, presunto autor del robo de seis rollos de alambre en el pago de Ibañez.

En los Gallardos, ha detenido así mismo, al gitano Juan Rodríguez Torres, natural de Sorbas y vecino Torre, autor del hurto de dos caballerías propiedad de Cristóbal González García, que reside en la barriada de Los López, del término de Bédar.

Jabon Catarineu

Con este jabón se lavan dobles ropas que con los demás jabones; es puro de aceite de olivas. Kilo pesetas 1'25. Café Suizo.

UN FERROCARRIL

¿Pero qué es esto?

Nuestro estimado colega «El Liberal», de Vélez Rubio, sigue su valiente campaña en pro del ferrocarril de Lorca a Puebla de don Fadrique, pasando por aquella villa.

Bien hace, y el apoyo incondicional merece de la región entera, pues por la prosperidad y el progreso de la misma lucha, con la fe, con el entusiasmo que infunde la defensa de las causas nobles y justas.

Resignadamente ha venido sufriendo la población rural española—mas abandonada que Rusia tiene la suya—el eterno desvalio de sus gobernantes; emigró, desengañado, buscando lejos de la patria el sustento que aquí se le negaba;

en los quinientos mil kilómetros cuadrados de superficie con que cuenta España, apenas suma su población relativa 35 habitantes por kilómetro cuadrado. Nación que pueden albergar mas de treinta millones de almas, apenas cuenta 20 y la emigración es continua...

Hay necesidad, necesidad absoluta hacer que despierten las dormidas energías de este pobre pueblo, para que demande sin descanso, para que formule toda clase de apelaciones en defensa de un derecho legítimo a mejor vida.

En este caso, como tantos otros pueblos, se encuentra el de Vélez Rubio, Puebla de don Fadrique y con ellos, todos los que componen esa extensa y rica región que ve consumirse su existencia en el mayor aislamiento por falta de comunicaciones que hagan resurgir su vida.

La oposición tenaz de un diputado, no puede en manera alguna, hundir en el abismo de la nada ese proyecto de ferrocarriles secundarios, en el que está incluido el de Lorca a Puebla de don Fadrique, esa oposición sistemática, está desvirtuada en el momento que el Gobierno quiera.

Del Gobierno depende, pues, que ese proyecto reciba la sanción del Congreso, como recibió ya la del Senado, y a los pueblos toca robustecer con sus manifestaciones el apoyo que vienen prestando a este asunto los senadores y diputados que al Gobierno piden la aprobación de ese proyecto.

Los Alcaldes en nombre de sus pueblos, los Presidentes de Centros y Sociedades, en nombre de sus respectivas Corporaciones, las clases directoras, en general, de esas localidades, deben telegrafiar al Presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Fomento, en demanda de esa aprobación.

No es lícito, que cuando la inmensa mayoría de los diputados de todos los matices políticos están dispuestos a admitir el proyecto de ferrocarriles, se imponga la opinión de una o dos personalidades echando por tierra, a título de patriotas y amantes de España, porque en ese caso, habría que convenir en una de dos cosas: o en que en las Cortes están todos ciegos y solo ven claro esos dos diputados, o en que el Gobierno, mayorías y minorías, apadrinan a conciencia un proyecto de ley perjudicial y antipatriótico.

¿Pero qué es esto? I. Lopez Barnés.

OTRA PROTESTA

LA TERCERA PITA

Anoche a las nueve en punto y despues del estampido del fatídico cohete, comenzó la protesta contra el Gobernador civil señor Testor.

La pita tuvo mayor alcance que las dos anteriores; desde las Almadravillas hasta el Barrio Alto, a la redonda, sonaban certeros y otros artefactos ruidosos.

En el Paseo del Principe, los grupos iban provistos de pitos, que no cesaban a cada momento. Desde primera hora, parejas de la benemérita de Infantería daban custodia al Principe y calles laterales, al mando de sus jefes.

A poco aparecieron varias de caballería. Despues de las nueve y media, una vez que los grupos fueron separados de las proximidades del Gobierno civil, iba notándose el silencio en el centro, pero la algazara continuó en los terrados y en las bocacalles de las laterales al Paseo.

Por orden superior, la Guardia civil no permitía el paso desde la esquina de la calle de Rueda López hasta la Puerta de Purchena, impidiendo a la vez el estacionamiento.

A las diez cesó la pita. La policía y la guardia practicó nueve detenciones, quedando encerrados en el edificio antiguo del Colegio de Jesús, cuartel provisional de la benemérita, en tanto duren estas anomalías.

Ayer y anoche entraron en Almería fuerzas de Caballería e Infantería de la Guardia de los puestos de la provincia.

El edificio donde están establecidas las oficinas de la Compañía Lebon, fué custodiado por parejas de caballería e infantería.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ, Bulvar, 79.

Nuestras comunicaciones.

¡Siempre igual!

Hace ya próximamente medio año que se incautó la nueva empresa del servicio de los exferrocarriles del Sur de España y... estamos cuasi lo mismo, pues no notamos más diferencia que el vagon directo del rápido y un poco más de exactitud en las horas de llegada.

Para recorrer estos 183 kilómetros de distancia, se tardan: o desde las 4,50 de la mañana hasta las 3,20 de la tarde o sean 11 horas y media; o desde las 11,40 de la mañana hasta las 11 de la noche, o sea con el llamado RAPIDO a velocidad de 17 y medio kilómetros por hora y con el NO SABEMOS como llamarle a la de 16 kilómetros.

Y si es la ida a Madrid, ya en otra ocasión dijimos, que el RAPIDO saca una media velocidad de Almería a Brea de 30 y de 25 kilómetros el CORREO.

No se nos arguya que la guerra, que las máquinas, etc., etc., pues solo con un poco de buena voluntad podrían en parterremedia tan absurdos itinerarios. ¡Como que bastaría que no se parara en las estaciones más que lo indispensable para subir los pasajeros y su equipaje, en vez de andar con los vagones de maniobra y... de pelota con los viajeros!

Fijese la Dirección de la nueva empresa. No se pide otro tren, sino supresión de paradas inútiles y transformación de los mixto-mercancías en correos-expresos.

Y tan desdichados somos, que en el caso de Granada no hay otro medio que ir por tales trenes, pues nuestra comunicación occidental por carretera termina en Adra.

No hay modo para los almerienses de ir en auto a Granada, viaje que harían muchos turistas, pues la esplendidez de nuestro puerto, la belleza del viaje por la costa, la hermosura de la Alpujarra, el romanticismo del valle de Lecrín, son en verdad dignos de figurar entre los mejores programas del turismo.

Pero desdichados nosotros. ¡Cuadros de marcha descoyuntantes! ¡Carreteras interjurisdiccionales a medio concluir! Este es nuestro sino.

¿Nos oír la digna Dirección de los Andaluces? ¿Nos atenderán nuestros representantes en Cortes?..

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expositos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 83. Total, 625.

Prostituta provincial.

Médico: don Manuel Marín. Practicante: don Juan Fernández Requena. Retén, de 3 a 5; practicante, don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario.

Ha sido puesto en libertad Ramón Segura Ruiz. La situación era de 58 hombres y 2 mujeres.

DESDE DALIAS

Bailes en el Casino

Inaugurando una serie de cultas distracciones, que responden al fin principal que inspiró la fundación de la distinguida Sociedad «Casino de Dalías», su junta directiva ha organizado dos bailes en este Carnaval, que bien merecen elogios y alabanzas y que deban servir de estímulo para que en lo sucesivo se rinda un culto más frecuente a la diosa «Terpsicora», proporcionando a la juventud honesto esparcimiento.

El primero de dichos bailes se efectuó el domingo 18 del corriente, y en él lució sus galas y fué ornato de la agradable fiesta, que se prolongó hasta la madrugada, un precioso ramillete de lindas y encantadoras señoritas, en su mayor parte caprichosa y primorosamente disfrazadas, a quienes pide mil perdones el humilde cronista, por serle imposible en este momento el traer a su memoria los nombres todos de tan simpáticas bellas.

La segunda velada tuvo lugar anoche y apenas si el amplio edificio del Casino podía contener la

abigarrada multitud que en él llegó a congregarse. La sala de fiestas, lujosamente engalanada, lucía en su centro una bonita y artística pifia, de la que pendían infinidad de cintas multicolores, y la verde tapicería del estrado, salpicada del confetti que inundaba la estancia y realizada por la policromía de los disfraces, presentaba tan deslumbrado aspecto, que nos hacía soñar.

A los acordes de un cuarteto, que organizó y dirigió el reputado profesor de piano don Luis Alaría, con la cooperación de varios jóvenes de esta localidad, cultivadores del divino arte, comenzó la fiesta con una tanda de walses y multitud de parejas, en rítmico y ordenado torbellino, invadió el salón, convirtiéndolo en un rincón del Paraíso.

Eran tantas las señoras y señoritas que honraron el Casino con su presencia, que es tarea bien difícil para el cronista el recordarlas a todas. Sin embargo y aún a trueque de incurrir en alguna omisión involuntaria, citaremos los nombres que ahora acuden a la mente, con un sincero ruego de tolerancia para aquellas que pudieran creerse intencionadamente preteridas: Queramos recordar a las señoritas Rosalia y Ana María Alferez, Leonor Alferez Maruri, Manuela Zamora, Trina y Rosalia Salmerón, Angélica Baena; Rosario, Pasión y Mariana Fernandez, Gador Navarrete, Herminia Maldonado, Paca Gutiérrez, Concepción Lirio, Dolores Vázquez, Guilermina, María Luisa y Rosalia Giménez Durán, Rosalia y Angélica Martín, María Ruiz, Dolores Gimenez, Isabel Peralta Lirio, Paquita Arqueros, Concepción Baena, Josefina Peralta, Anita Martín Rivas, Trinidad Arriola, Rosario Lirio Fernández, Araceli Terrés, Dolores García Lirio, Encarnación Arriola, Mercedes y Lola Rubi y Angélica López. Y a las señoras de Maldonado, doña Elena de Callejón, doña Natividad de Giménez, doña Doores de Maldonado, doña Trinidad de Giménez, doña Rosalia de Baena, doña Gracia de Guillén, doña Trinidad de Lorca, doña Emerita de Rubi, doña Dolores de Terrés, doña Isabel de María, y de doña María.

Y ahora si que el narrador se halla colocado en un brete y no encuentra abjetivos con que calificar de modo adecuado, los singulares méritos que realizan a tanta belleza.

Esta tarea si que es harto difícil, si no imposible, para el diestran del periodista, que se ve constreñido a hivaner estas cuartillas; pero, como hay que salir del duro trance, diremos solo, que las señoritas eran encantadoras, con sus artísticos y variados disfraces, mereciendo mención especial las muchísimas niñas Dolores García Lirio, Rosalia Giménez Durán y Araceli Terrés. Y no olvidemos, por ello, a las señoras, que todas se presentaron ataviadas con distinción y sencillez, y algunas de ellas, no tenían nada que envidiar a las más juveniles bellezas.

También tuvo lucida representación el sexo fuerte; presentándose disfrazados, con bastante gusto y originalidad, los jóvenes Victoriano Maldonado, José Gimenez y Ernesto Frias.

Antes de concluir y despues de obsequiar a la concurrencia con un espléndido lunch, se abrió la pifia por la linda señorita Josefina Peralta, y, entre una salva de aplausos, se desparrramaron por el salón infinidad de bombones y chocalinas, cruzando el espacio una porción de pajarrillos, que al fin vieron libres de su encierro y volaban, deslumbrados, al contemplar tanta hermosura...

Al fin, cerca del alba, la orquesta preludió su última melodía, y al extinguirse sus postreras notas, un hálito de tristeza inundó los corazones juveniles, ávidos de culto esparcimiento, al ver que terminaba tan hermoso y agradable espectáculo.

Luis Lopez.

La Reina de los Bordados

100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX Escamez y Morillas. Tiendas, 4, Almería. La casa que más barato vende.

Movimiento marítimo

Día 28. Entrados: Ninguno. Despachados: Vapor «Daghestan», para Aguilas, en lastre.

agitando el pañuelo, gritaba, con acento desgarrador: ¡¡¡Peplilla, alma mía, no me olvides!!!

La infortunada zagalá, interrumpió nuevamente su dolorosa historia. Aquellos recuerdos tristes, hondamente tristes, atenazaban su alma cruelmente, trono del Dolor, templo de la Desesperación. Sostégate Peplilla, no te desespere de ese modo. Dios se acordará algún día de ti, ten confianza en él.

¡Dios! pero señor si dudo ya de su misericordia; si ya he apurado el caliz de la amargura; si mi corazón está acribillado por la espada del Destino cruel! ¡Ah! quiero terminar esta penosa historia, pues estamos muy cerca de mi pobre hogar, aquella casita blanca que se destaca desde este lugar. Para colmar mis desventuras, en aquella fecha maldita en que aquel pedazo de mis entrañas partió al servicio de la Patria.—¡Patrial qué sarcasmo! como si se defendiera hoy a la Patria; en aquella época ardía España en guerra; librábanse batallas sangrientas en los campos de Marruecos y en aquel combate de triste memoria del Barranco del Lobo, el corazón de mi Juanillo cayó atravesado por una bala criminal, muriendo casi instantáneamente, pues solo un hálito de vida rozó por sus labios para espigar pronunciando un nombre, el nombre de su Peplilla. Llegó la noticia de la muerte de mi amado a la aldea y aunque durante algún tiempo me la ocultaron, no pudo evitarse que yo me enterara; lo supe, y figúrese, señor, cual sería mi dolor, mi angustia, al ver que había perdido para siempre al ídolo de mi alma, al tesoro de mi corazón. Figúrese cuán grande será la pena de mi alma, desde aquel entonces; verme reducida a orar un amor muerto, una ilusión destrutada. «¡Sí, corazón mío, llora, llora la muerte de tu adorado Juanillo; las cadenas de la esclavitud te aprisionan criminalmente para siempre y los negros crespones del infortunio han oscurecido tus doradas ilusiones». Como mi alma, ya desde aquellos días amargos envuelta del luto del Dolor, acudo a esa montaña, pues si fué un día feliz cuna de nuestros amores donde abandonando los genados que dirigíamos, nos juramos un cariño eterno, hoy es tumba fría donde nacen como florecillas deshojadas por el vendabal de la vida, aquellas ilusiones benditas. He ahí, señores mi historia; ¿verdad que es triste?

—Si, hermosa, es muy triste. Lastima que seres como tú sufran esas inclemencias del Destino.

Habíamos llegado a su casita, a la casita blanca y tras un tierno apretón de manos nos separamos, dibujándose en los labios de la desventurada aldeana una sonrisa amarga, la sonrisa de la martir.

Pretendí volver nuevamente a la aldea; aquella muchacha tan bella como infortunada, había llevado a mi corazón un sentimiento de profunda simpatía.

El Cielo estaba cubierto de negros crespones. Aquel mar que un día apareció manso y sereno, lanzaba con impetu infernal sus encespadas olas. Aves negras cruzaban el espacio sacudiendo sus fantásticas alas, al par que perturbaban la solemne calma de la Naturaleza con horripilantes silbidos. Y aquellas florecillas que alegres y bulliciosas se movían suavemente, escondidas en las entrañas del barranco, veíanse criminalmente abandonadas y tronchadas por el furioso Eolo. Parecía que la aldea estaba de duelo aquella tarde que quisiera ver de nuevo a la hermosa Peplilla. Si, porque todo era dolor, amargura, tristeza.

Cerca ya de la aldea, el lúgubre sonido del esquillo de la ermita infundió en mi espíritu una nota amarga. ¡Doblaban!

Obscurecía casi, cuando al pasar frente a la casita blanca, blanca como el Sol, un suspiro desgarrador arrancó de mis labios. ¡Oh infortunio! Sobre una mesa tendido, divisé un blanco ataúd, cada uno de flores. En derredor suyo se veía un grupo simpático de serranas, guapas y lindas y mozos, sencillotes y hombrones. Una venerable viejecita daba vueltas incansantes a las cuentas de un rosario que pendía de sus descarnados dedos.

Era, lectores, que había muerto Peplilla, la zagalá desventurada que acudía a la montaña a llorar un amor fatal, la hermosa aldeana que sorprendí entonando al aire una triste canción, la pallida doncellita que me reveló su historia, triste, muy triste.

Silencio solemne reinaba en la estancia donde el cuerpo inanimado de Peplilla yacía envuelto por el frío sudario de la horrible Parca. De vez en cuando esta quietud religiosa se interrumpía por el ligero rumor de las oraciones de aquella gente simpática y sencilla que lloraban la muerte de la infeliz romántica.

Un rayo de luz penetró en la casita blanca, blanca como la nieve. Aquella trizteza de la Naturaleza habíase disipado. Una canción lejana, parecíame cruzar las eternas regiones del espacio.

Si, en el Cielo había fiestas. Los ángeles entonaban himnos de gloria. Era que Peplilla rasgando el azul purísimo del Firmamento, entraba en la Mansión del Señor.

José Hernández Casado Carboneras, Febrero, 1917.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra José Tamayo Gil, sobre rapto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Manuel Rapallo.

Idem del mismo juzgado, contra Emilio Cánovas Minguez, por rapto.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Tomás Zárate.

Juicio por jurados

Ayer comenzó en la Sección primera de esta Audiencia, la vista de una causa seguida en el juzgado de Almería, contra José Rayo Hidalgo, acusado del delito de homicidio por imprudencia.

En la sesión de ayer se dió lectura a escritos del sumario, declaración del procesado y prueba testifical, suspendiéndose la vista hasta hoy que habrá veredicto y sentencia.

DOS OFICIOS

El Ayuntamiento y la Compañía Lebon

El Alcalde señor Pérez Cordero, cumpliendo con los acuerdos tomados en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, ha dirigido dos oficios a la Sociedad de alumbrado Lebon y Compañía.

Uno diciéndole que le dé cuenta del carbón que necesita para suministrar el alumbrado (después del que ha recibido recientemente) con objeto de pedirlo a la Junta Central de Subsistencias.

Y el otro oficio recordándole (con objeto de que lo cumpla) el Real decreto del pasado año, por el que se obliga a rebajar el consumo del alumbrado público, en vista de las circunstancias difíciles porque se atraviesan.

Sobre este decreto se había hecho tiempo en la Junta de Defensa (ya fallecida) y en sesiones del Ayuntamiento, sin que nada se hiciera en definitiva como ocurre aquí siempre.

«Nos acordamos de Santa Bárbara cuando oímos tronar.» Y adelante...

MARZO

Hoy comienza el mes que en sus días abreñe de par en par las puertas de la primavera, despidiendo al viejo invierno.

En Marzo dice un adagio vulgar que pega el sol como un pelmazo. Efectivamente, en este mes hay días que recuerdan el estío, si bien con ellos alternan las turbonadas, los días ventosos y las lluvias abundantes, porque es sabido que de antiguo llaman los agricultores a este mes la llave del año. Esto es que las lluvias marzeras aseguran las cosechas del año.

En Marzo la naturaleza brota y comienza a adornarse, con sus mejores galas. Las últimas violetas derraman su perfume y abren los pétalos los primeros lirios.

Su principal fiesta es el patriarca San José y este año todo el mes es cuaresmal, pues la Semana Santa comienza en primero de Abril florido.

Juzgado municipal

Día 28.

Nacimientos.

Alberto García Fernández, Ramón Gómez Soriano y María Membriva Becerra.

Funciones.

Sebastián Puig Sánchez, Torcuato Sánchez Torres y Rosa Verdégay Borbalán.

Casamientos

Antonio González Pérez con Francisca Ramón Esteban y Manuel Martínez Ferrer con Enriqueta López García.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES
Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS
Boulevard 48

GRAN ESTABLECIMIENTO DE

Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla.
Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

De Instrucción pública

Concurso de traslado

La «Gaceta» publica la relación provisional de escuelas vacantes al concurso general de traslado del primer semestre del corriente año y entre ellas aparecen las siguientes correspondientes a la provincia de Almería:

Aulago, Benitorafe, Charcos, Chive, Gérgal, Instinción, Los Lobos, Oria, Roquetas, Santafé de Mondújar, Saliente Alto, Tijola y Velez Blanco.

Oposiciones.

El Director general ha telegrafado al Rector de la Universidad para que anuncie las oposiciones en turno libre a escuelas vacantes en este distrito.

Botica Central

del Licenciado
José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Para la Diputación.

Ayer ingresó el Alcalde en la Diputación provincial la cantidad de 8.500 pesetas, resto de lo que adeudaba el Ayuntamiento de esta capital por contingente del mes de Febrero, que ayer terminó.

«Pan y Letras».

Hoy, a las 2 y media, serán obsequiados con una excelente paella los niños que asisten a la Escuela de esta Sociedad.

La merienda se dará en La Molineta y los alumnos irán acompañados por su profesor.

«Por la mañana»

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene agudeza de boca? Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Salz de Carlos y se pondrá bien.

Renuncia.

Ayer renunció en el Gobierno civil don Manuel Carretero Magán, la propiedad del registro minero titulado «Borrell», número 33.803, del término de Banahaduz.

Engaña al público el que dice vender «Licor del Polo» suelto o por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

Para el Hospicio.

Por orden del Alcalde, se procedió ayer a la corta de los dátiles de las palmeras que existen a la entrada del Bulevar.

Dichos dátiles fueron regalados a los niños del Hospicio.

ZOTAL

Para viñas y árboles frutales.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

Consulta

Se halla en Almería, procedente de Madrid, el distinguido especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos doctor Núñez, que recibirá a los enfermos de su especialidad durante los últimos días de Febrero y primeros de Marzo, en el hotel Simón, de 10 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Garganta Pastillas Crespo. La tos calma con solo una. Ptas. 1,50.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Primer últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

OIDOS: Calma dolor en el acto y cura supuración en cuatro días. Oto-Analgésina Orive.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Sts. Rosendo, ob.; León, Donato, Abundancio, Nicéforo, Antonina, mrs.; Albino, Sultberto, obs.; Adrián, Hermeteo, Eudocio, mrs.; Siviardo, abad.

La misa y el oficio divino son de la feria quinta, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el Tránsito de la Catedral.

PARA MAÑANA.—Stos. Pedro de Zúñiga, Jovino, Basileo, Pablo, Heracleo, Secundilla, Jenara, mrs.; Simplicio, p.; Ceades, ob.; Lucio, ob.; Absalón, Lorgio, mrs.

La misa y el oficio divino son de la feria sexta, con rito simple y color morado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Piedad, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de la Compañía Transmediterránea

Salidas para el mes de Marzo

De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al medio día.

De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24.

De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25.

De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 75.

Abonos orgánicos químicamente compuestos.

Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta».

Informarán despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

IDE 3 a 5. Puerta de Purchena 2

MOSNICOS ROMERO

Fabrica aparatos hidráulicos

DE
EDUARDO LOPEZ
Calle de Granada 82

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepelín Oro.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 28. Parte francés.

El comunicado oficial de París dice:

Sigue la actividad en diversos puntos del frente.

En la región de Lansingen dispersamos varios destacamentos.

En el golpe de mano a las trincheras de Autrech, obtuvimos un éxito.

Parte inglés

Otro despacho oficial de Londres dice así:

Alcansamos nuevos progresos al Sur del Ancre, ocupando anoche el pueblo de Lavarque.

Hoy ocupamos a Gigny y todos sus establecimientos, al Oeste de Usieux au Mont.

Realizamos un raid con éxito sobre las posiciones de Lens, destruyendo los refugios y los emplazamientos de las ametralladoras.

Penetramos en las trincheras de Amontiers, causándoles grandes destrozos.

Parte alemán

Participan desde Berlín en un despacho oficial:

Rechazamos los avances de los ingleses en Artois.

En el Ancre se entabó un combate ante nuestras posiciones, según los planes preconcebidos.

Desalojamos un punto de observación que nos arrebataron los franceses.

A la izquierda del Mosa se lograron los ataques parciales contra Avecourt.

En los Vosgos fracasaron las escursiones de los destacamentos franceses.

En los Carpatos ocupamos una altura rusa, aprisionando a doce oficiales, trescientos soldados y once ametralladoras.

Los fuertes contingentes italianos que nos atacaron en Mazedonia, fueron rechazados con grandes pérdidas.

Un hundimiento

Dicen de Londres que el vapor «Lanconia» que fué hundido, llevaba 75 pasajeros y 217 tripulantes.

De estos han desembarcado 267 supervivientes.

Dos boles conducan otros 22. Hubo ocho víctimas, las cuales murieron por agotamiento.

Declaraciones del canciller alemán

Un despacho de Berlín comunica que ha celebrado sesión solemne el Reichstag.

En dicho acto el canciller expresó la situación política y militar de Alemania.

Al propio tiempo ratificó la voluntad del imperio de continuar la lucha hasta que el enemigo se

ral Luque ha declarado esa tarde, que lamenta en extremo que el diputado señor Domingo no explicara su interpelación sobre los asuntos de Marruecos.

También ha manifestado que las cifras que aportaron los señores Rodés y Alvarez (don Melquiades) están equivocadas, por efecto de haberse realizado una economía de veinte millones de pesetas, puesto que se redujo de aquel ejército dieciocho mil hombres.

Respecto al expediente promovido con motivo de las acusaciones a los jefes y oficiales que adquirieron terrenos en Africa, demostró que son injustas las denuncias, puesto que las adquisiciones están dentro de toda legalidad.

La Junta de Transportes

Se ha reunido hoy la Junta de Transportes.

Se acordó publicar los requisitos que son necesarios para solicitar el flete mínimo al transporte del carbón.

Se examinaron las infinitas peticiones presentadas por los exportadores de productos de la región de Levante, para que se facilite la exportación a varios países del exterior.

Cumplimiento.

El embajador alemán en Madrid ha estado hoy en Palacio cumplimentando a Rey.

BOLSA

4 por 100 interior. 74 90

4 por 100 amortizable 80'00

5 por 100 amortizable 95 00

Londres a la vista 22'45

París a la vista 86 70

Muerte de un paisano

Un despacho recibido de Burgos participa que en las carreras de obstáculos celebrada hoy en aquel Hipódromo, el capitán de Lanceros de Borbón don Gustavo Gomez Spencer, al dar un salto el caballo, se cayó, destrozándose horriblemente a cabeza.

El bravo capitán quedó instantáneamente muerto.

El suceso causó enorme impresión en cuantos presenciaban la fiesta.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

• Aprobando las instrucciones dictadas para la organización del cuerpo de camas y enfermeras de la Cruz Roja.

También se ha firmado la concesión de varias cruces por méritos de servicios y destinos en el cuerpo de Caballería.

Reyuelo--Huelga

Despachos de Barcelona reflejan que aumenta el revuelo entre los capitanes de la marina mercante, con motivo de la inauguración de la línea de Cete.

Las asociaciones marítimas apoyarán la huelga iniciada.

Los buques continúan fondeados.

En Tarragona, en los muelles se hallan acumulados millares de bocoyes por falta de buques que los transporten.

Incidente terminado.

Ha quedado satisfactoriamente solucionado por medio de un acta, el incidente surgido entre el Director de «La Tribuna» señor Cánovas Cervantes y el rector de la Universidad.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 28 de Febrero de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Principe, número 10.

Doctor Navarro Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 250 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

No más cabello blanco

Agua Española

Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que han buen resultado estando dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

Alcohol desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, y un piso bajo en la calle de Zaira.

Informarán: Talía 20.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA.

CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 26 FEBRERO 1917.

Cheque a París 86'70

» » Londres nominales 22'43

Para orden de entrega

4 por 100 Interior 74'90

5 por 100 Amortizable 95'00

4 por 100 00'00

Banco España 450'00

Tabacalera 277'00

DOCTOR MANUEL BABIO

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Café nervino medicinal.

del doctor Morales MARCA REGISTRADA

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En palettería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionero hay más nuevo y elegante. ors és formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
EN ALMERIA W. Telez, «La Venus», Perfumera, Puerta de Purchena 4, Almería,



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

- No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías e Depósito Central: Prestados 56, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exista la marca de fábrica y en el presente Cofre la marca de fábrica y en el presente ARKOVO

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos, HORTICULTORES

Calle de Algós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales, Manzanos, Melocotoneros, etc. Olivos inertados. Naranjos. Limoneros; algarobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores legumbres-forrageras. Pinos. Eucaliptos, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarque. Melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla señores David J. Meliá, Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Mar, número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de recepción para hacer seguir a Barcelona y Melilla la mercancía, que se reciben del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

La Perla Antigastrálica del doctor Deigado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, seborreas, disenterías y en general para todas aquellas molestias revueltas con malas digestiones, sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

Indispensable al Abogado

Util para los demás

POB BRAVO Y LECHE.

Anuario para 1917

Edición encuadrada, el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, idem 7 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos — Guadalupe

Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Las Gotas Concentradas de

HIERRO BRAVAIS

ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD

ALMERIA

Imp. de La Crónica Meridional